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TESTO ATTO

Al Ministro di grazia e giustizia. - Per sapere - premesso che: dal 1986 sono in corso i lavori di
costruzione della nuova sede della pretura di Copparo (Ferrara); il comune di Copparo, in anni
immediatamente successivi, è stato incluso tra quelli individuati dal ministero per la soppressione di
sedi pretorili; finora sono stati spesi circa 3.000 milioni e dal 1991 i lavori sono sospesi per mancanza
di fondi (occorrerebbero altri 800 milioni per il completamento, mentre la struttura è in completo stato
di abbandono e luogo di ritrovo di ignoti visitatori); la Cassa depositi e prestiti nega, nonostante i pareri
favorevoli dei ministeri dei lavori pubblici e di grazia e giustizia, il finanziamento dei "maggiori lavori",
tra l'altro, in parte, già eseguiti; agli inizi del 1995, il comune di Copparo ha rielaborato il progetto e
ridefinito la procedura per la richiesta di nuove autorizzazioni e concessioni di finanziamentoda inoltrare
ai ministeri dei lavori pubblici e di grazia e giustizia nonché alla Cassa depositi e prestiti; tuttavia,
nell'ipotesi che i lavori, dopo 10 anni di gestazione, venissero portati a termine, è tuttora non chiara la
destinazione d'uso dei locali -: come il Ministro in indirizzo intenda intervenire per una sollecita soluzione
della questione e a quale eventuale diverso utilizzo intenda destinare l'immobile. (4-00060)
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RISPOSTA ATTO

In relazione all'interrogazione indicata in oggetto, si comunica quanto segue. In data 21 luglio 1987
questo Ministero ha espresso parere favorevole sul progetto relativo ai lavori di costruzione di un
nuovo edificio in Copparo da destinare a sede della Pretura, per l'importo di Lire 2.925.810.000. In
data 10.11.1987 è stato concesso dalla Cassa Depositi e Prestiti il relativo mutuo, ai sensi della legge
30.3.1981 n. 119, articolo 19. I lavori in esame, iniziati nell'88, sono stati sospesi nel gennaio del
1991, essendosi posta la necessità di eseguire nuove e maggiori opere. Il Comune ha predisposto
una perizia di variante e suppletiva per una maggiore spesa di Lire 781.876.060. Essa ha riportato il
parere favorevole di questo Ministero in data 3 dicembre 1992, ma è stata respinta dalla Cassa depositi
e prestiti essendo stato superato il limite inderogabile del 30 per cento previsto dall'articolo 13 della
legge n. 131 del 1963. Successivamente il Comune di Copparo ha provveduto ad indire una nuova
gara d'appalto per la prosecuzione dei lavori in questione. La stessa Amministrazione ha di recente
informato questo Ministero che il progetto di completamento dei lavori in esame sta ultimando l'iter
prescritto presso il Provveditorato Regionale alle Opere Pubbliche di Bologna. Si precisa, infine, che per
la realizzazione dell'edificio in questione, che è in avanzato stato, sono state spese Lire 2.532.730.600
a fronte di uno stanziamento di Lire 2.925.810.000. L'opera sarà utilizzata anche come sede dell'Ufficio
del giudice di pace. Il Ministro di grazia e giustizia: Flick.


